



# 臺灣臺中地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：107年3月31日

連絡人：謝謂誠襄閱主任檢察官

聯絡電話：(04) 22232311

臺灣臺中地方法院檢察署於107年3月28日召集緝毒組檢察官配合臺灣高等法院臺中分院檢察署區域聯防辦公室查緝毒品方案，日後將毒品資料庫與數位採證偵查作為結合，以科技偵查方法，壓制正興起之網路販毒犯罪。

為貫徹行政院新世代反毒策略，除由臺灣高等法院檢察署繼續建置全國毒品資料庫，並彙整全國檢察機關之毒品案件相關資料外，本署在臺灣高等法院臺中分院檢察署區域聯防辦公室統合下，仍繼續規劃相關緝毒方案，並結合日前成立之數位採證室，特於107年3月28日召開緝毒會議，研擬如何結合最新科技辦案方式，期能阻絕毒品於邊境，另特別對於毒品入侵校園、群聚吸毒、肆無忌憚公然在網路上販毒、購毒及呼朋引伴施用毒品者之犯罪行為予以有效之壓制。

新興毒品變化快速，近年來常偽裝成糖果、零食，咖啡、奶茶包等，危害日趨嚴重，讓沒有警覺性的青少年，混搭使用，易發生嚴重致死後果，或造成終生遺憾之傷害。而隨著電腦及網際網路的快速發展，傳統以電話聯絡之方式逐漸式微，取而代之係新興的網路通訊軟體，邇來有多數毒品人口以為網路係一虛擬世界，無遠弗屆，檢警單位無法確實掌握及追蹤，竟在公開網站及聊天室中，公然進行販賣、推銷上開經偽裝過毒品及呼朋引伴轟趴吸毒等不法行為。因網路使用者之年齡層十分廣泛，尤其我國網路產業發展迅速，現實上難以限制或控制未成年人上網行為，就未成年人而言，其心智發展尚未成熟，欠

缺完全自主之判斷能力，容易因此受害。

惟凡走過者必留下痕跡，本署日前在臺灣高等法院檢察署指導下，成立數位採證中心，對上開犯罪行為，透過網路暨數位分析、鑑識等等科技偵查作為，仍能深度勾稽犯罪彼此間之網路及脈絡。配合臺灣高等法院臺中分院檢察署區域聯防辦公室查緝毒品方案，本署於 28 日之緝毒專案會議中，重申日後將以科技偵查方式，並對轄區內司法警察單位進行教育訓練，有效針對上開各種毒品犯罪類型予以溯源斷根。

本署呼籲民眾千萬不要因貪圖小利，而替他人攜帶毒品入境，也請提供開放網路平台聊天室的相關業者，能善盡社會責任加強管理旗下之網路公共空間，不要讓自己公司提供的聊天平台成為毒犯「公然販毒」或孳生其他犯罪之溫床。同時，本署亦會落實刑法沒收新制暨洗錢防制法等相關規定，查扣毒品犯罪者之不法所得，積極於偵查中查扣被告犯罪所得，貫徹完全剝奪犯罪資產之政策，共同為社會大眾建構一個清新而安居之無毒家園而努力。